Der elektrische Widerstand entsteht dadurch, dass die ______________________________ beim 
Fließen durch den Leiter von den _____________________ beeinflusst werden. 

Bei gleicher Spannung wird die Stromstärke __________________, wenn der Widerstand klein ist; 

und die Stromstärke wird ________________________, wenn der Widerstand groß ist!

Der Widerstand hängt ab von

· der ____________________________ des Leiters


· dem __________________________________ des Leiters


· dem ___________________________________, aus dem der Leiter besteht.

Je länger der Leiter, desto ______________________________ der Widerstand.

Je größer der Querschnitt ( also je dicker der Leiter), desto ______________________ der 

Widerstand.

Eisen hat einen größeren Widerstand als zum Beispiel ___________________________

Die Einheit des Widerstands ist __________________________ - benannt nach ____________ __________   

_____________________

Eine größere Einheit: _________________________

Den Buchstaben, den wir für den Widerstand verwenden = ________

Ein Stromkreis hat den Widerstand von 1 Ohm, wenn bei einer Spannung von ________________

 ein Strom von ________________________  fließt!
Das Ohmsche Gesetz lautet:

